

Zápisnica z „Regionálneho workshopu“ v Kamenici

Na pozvanie RP NSRV pre Prešovský kraj sme sa zúčastnili na „**Regionálnom workshope: Príležitosť pre mladých ľudí na vidieku**“, ktorý sa konal dňa 28.marca 2012 na farme v Kamenici, Gazdovský dvor.

Účastníkov podujatia privítal majiteľ farmy Ing. Peter Angelovič, porozprával o budovaní farmy, ktorá začala svoju činnosť v roku 2002 poľnohospodárskou výrobou pre Agrokombinát Sabinov a.s., ktorý bol hlavným odberateľom senáže. V roku 2003 investovali do nákupu základného stáda, čo predstavovalo 200 ks oviec. Postupnými investíciami sa dostali až na súčasnú úroveň, čo predstavuje – 967 ks základného stáda. Na farme sa nachádzajú aj mladé kusy, ktoré sú určené na obnovu už spomínaného základného stáda oviec, takže celkový počet oviec predstavuje 1 556 ks. Už z tohto čísla je zrejmé, že farma je čo sa týka živočíšnej výroby vo veľmi životaschopnom stave. Tieto výsledky by sa nedali vytvoriť bez potrebných skúseností v tejto oblasti, ale aj bez každodennej starostlivosti. V oblasti rastlinnej výroby, ktorá predstavuje 410 ha TTP, je hlavnou činnosťou zabezpečenie kvalitnej krmovínovej základne. Preto sa všetka činnosť sústreďuje na kosenie a zber objemových krmovín. Pre zabezpečenie dostatočného množstva tohto druhu krmiva má vytvorené dve linky na zber a uloženie objemových krmovín. Ich výkon závisí od bezporuchovosti starších strojov, ktoré sú súčasťou týchto liniek na objemové krmoviny.

Po slovách majiteľa farmy sa slova ujala Ing. Marta Martausová (regionálna koordinátorka RP NSRV pre Prešovský kraj). Predstavila nám hlavné ciele podujatia a zároveň informovala o aktuálnych vyhlásených a pripravovaných výzvach z PRV SR 2007-2013 a štrukturálnych fondov.

Po prednesení informácií odovzdala slovo Ing. Daniele Bednárovej (manažérka ZOHT), ktorá nám predstavila vidiecky cestovný ruch v regióne Horná Torysa. Dozvedeli sme sa o mnohých aktivitách, podujatiach a zaujímavých informácií o tomto regióne.

Zamestnanci úradu práce Prešov vo svojej prezentácii prezentovali zaujímavé formy pri podpore samozamestnaní, tvorba pracovných miest na vidieku – nástroje politiky zamestnanosti a pod.

Ako zapájať mladých ľudí do života na vidieku prezentovali z mládežníckeho parlamentu Mgr. Ľuboš Marcinek a Mgr. Júlia Olejňáková. Na začiatok oboznámili účastníkov podujatia čo vlastne znamená organizácia mládežníckeho parlamentu, že je neformálna mládežnícka skupina, ktorá predstavuje iniciatívny, nezávislý orgán mladých ľudí vo vzťahu k primátorovi mesta Prešov a poslancom Mestského zastupiteľstva mesta Prešov.

Základnou úlohou MP je:

- reprezentovať, presadzovať a obhajovať záujmy mladých ľudí žijúcich alebo študujúcich na území mesta Prešov vo vzťahu k miestnej samospráve, ale aj iným inštitúciám a organizáciám,
- iniciovať a organizovať akcie týkajúce sa života mladých ľudí v meste Prešov,
- nadväzovať spoluprácu s inými mládežníckymi parlamentmi, ktoré pôsobia v iných mestách na území Prešovského samosprávneho kraja, Slovenskej republiky a v zahraničí.

Mládežnícky parlament je členskou organizáciou Regionálnej rady mládeže Prešovského kraja. Po tejto prezentácii nasledoval obed, kde sme mali možnosť ochutnať výrobky priamo z farmy – čiže domáce produkty.

Na záver celého workshopu bola prehliadka, kde nám majiteľ Ing. Peter Angelovič predstavil rodinnú farmu.